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51ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 10 DE DEZEMBRO DE 2024 

   (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-104a-sessao-ordinaria-10-12-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 51ª 

Sessão Extraordinária. Peço à Vereadora Sheyla Galba que faça a leitura bíblica.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – LEITURA BÍBLICA  

Obrigada, senhor presidente. “Porque o Reino de Deus não é comida nem 

bebida, mas justiça e paz e alegria no Espírito Santo” (Romanos 14, 17). Amém.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Amém! 

Pauta da 51ª Sessão Extraordinária.  

Projeto de Lei n° 20/2024, em redação final, de autoria da Vereadora 

Professora Sonia Meire (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira 

apreciá-lo, vai à sanção.  

Projeto de Lei Complementar nº 08/2024, em segunda votação, de autoria da 

Mesa Diretora (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queria discutir, 

em votação. Por se tratar de lei complementar, votação nominal.  

É o último encaminhamento do vice-líder da bancada da Mesa Diretora, o 

Fabiano. Ele está pedindo para todo mundo votar “sim”. O tempo integral agora passa a 

ter critérios, e criamos o auxílio-educação para os servidores da Casa. É o da 169. 

Tempo integral. Ajuste aí, Marquinhos, por favor. Mesa Diretora; não é Elber não. 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-104a-sessao-ordinaria-10-12-2024.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-104a-sessao-ordinaria-10-12-2024.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/pautas-sessoes-ordinarias/2024/sessoes-extraordinarias/pauta-da-51a-sessao-extraordinaria.pdf/view


Data: 10/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

 

Vamos lá. Falta quem votar? Todos, não é? Dezesseis votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, nenhuma abstenção. Aprovado.  

Projeto de Lei Complementar n° 06/2024, de autoria do Vereador Elber 

Batalha, em primeira votação (Leu). Falta parecer da Comissão de Justiça. Vamos lá, 

Diego? 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Só para esclarecer: esse é o que altera a regra de cobrança da vigilância 

sanitária dos odontólogos. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Elber, eu tenho quase certeza que a gente já tem o parecer desses dois projetos 

na Comissão de Justiça. Acho que sua votação aqui só seria urgência. Porque a gente 

votou, a gente discutiu esses projetos na comissão. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Diego, na verdade, Vossa Excelência retirou para dar o parecer e acho que não 

teve reunião depois. Porque, na verdade, Vossa Excelência iria dar o parecer favorável. 

Aí, a assessoria técnica... Lembra não que o parecer dos dois vieram trocados, dizendo 

“o vereador quer mudar a alíquota”? Aí, eu disse que eu não estou mexendo em 

alíquota. Pegaram o parecer, copiar e colar. Não, Vossa Excelência, a assessoria técnica 

da comissão jogou, e eu alertei. Quando era coisa tributária, botavam como se eu tivesse 

mudado a alíquota. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Isso, eu lembro. Presidente, eu não vejo nada que impeça a tramitação. Esse é 

um assunto que nós estávamos discutindo aqui na comissão, a questão de justiça fiscal 

mesmo para essas classes. Então, eu voto pela tramitação, não vejo nada que possa 

impedir o trâmite regular. Como vota o Vereador Sargento Byron? 

SARGENTO BYRON – MDB  

Sigo Vossa Excelência, senhor presidente. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Vereador Anderson de Tuca? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL  

O nosso ministro e presidente da próxima legislatura, o Pastor Diego. Sigo com 

Vossa Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Isac está por aqui? Como vota ad hoc o Vereador Bittencourt?  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT  

Com o relator, presidente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Isac, como é que vota Vossa Excelência? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Pastor Diego, eu conheço a música do cantor Ritchie: “A mulher invisível”. 

Mas “O homem invisível”, eu ainda não conheço essa música. Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Comissão de Finanças, Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 

Pela tramitação. Como vota o Vereador Isac Silveira? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Com o relator. 
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BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 

Vereador Elber Batalha? 

ELBER BATALHA – PSB 

Com o relator. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 

Vereador Professor Bittencourt? 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT  

Com o relator, presidente. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 

Aprovado na comissão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Votação nominal, pois é projeto de lei complementar. Sonia não vai votar não? Registre 

o voto de Sonia, por favor. Dezesseis votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

nenhuma abstenção. Aprovado. 

Projeto de Lei Complementar nº 07/2024, de autoria do Vereador Elber 

Batalha, em primeira votação (Leu). Pastor Diego, o parecer na Comissão de Justiça. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Senhor presidente, pelos mesmos argumentos já mencionados, não vejo nada 

que impeça a tramitação. Voto pela tramitação. Como vota o nosso querido Vereador 

Anderson de Tuca, futuro secretário da Comissão de Justiça? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL  

Continuo sempre seguindo Vossa Excelência. Já faço um pedido aqui ao 

presidente para que Vossa Excelência possa permanecer na próxima legislatura, porque 
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sempre traz a imparcialidade, sempre buscando o melhor para esta Casa. Sigo Vossa 

Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Sargento Byron? 

SARGENTO BYRON – MDB  

Concordando com o voto do Vereador Tuca, o Pastor Diego sempre traz os 

pareceres das emendas, dos projetos, de forma muito técnica, e a gente entende que esse 

trabalho deve continuar. Sigo Vossa Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Obrigado, Sargento Byron. Como vota o Vereador Elber? 

ELBER BATALHA – PSB  

Sendo solidário a Vossa Excelência, sabendo que é uma missão inglória, pois 

nem sempre se quer ouvir o que é constitucional, se quer ouvir o que é bom. Eu 

acompanho a Vossa Excelência, em solidariedade. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Vereador Isac Silveira, Vossa Excelência? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Presidente, aprovado na comissão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos à Comissão de Finanças. Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 
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Também não vejo nada que impeça a tramitação; parecer favorável. Como vota 

o Vereador Isac Silveira? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Com o relator. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 

Vereador Elber Batalha? 

ELBER BATALHA – PSB  

Com o relator. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 

Professor Bittencourt? 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT  

Com o relator, presidente. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, TOMADA DE CONTAS E ORÇAMENTO 

Aprovado, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Votação nominal, porque é complementar. Votação nominal. Vamos lá, registrem os 

votos. Soneca, Professor Bittencourt. Projeto aprovado com 15 votos. Isac votou? 

Projeto aprovado com 16 votos, contando o voto de Isac. Vamos lá. Depois que ele fez 

essa blefaro... Vamos lá. Dezesseis votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma 

abstenção. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 58/2024, em primeira votação, de autoria da Vereadora 

Professora Sonia Meire (leu). Falta parecer na Comissão de Justiça. Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
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Senhor presidente, qual é o projeto? Coloca aí, por favor. É o 58 é? (Leu). Pode 

baixar. Faltando parecer da comissão. Coloque esse projeto aí, por favor, presidente. As 

emendas já estão aí nesse projeto, professora? No projeto? Certo. Abaixe aí. “Princípios, 

diretrizes…” Pode abaixar, aí. Abaixe aí, está bom. Segura aí, segura aí. Pode abaixar, 

segura aí. Pode abaixar, aí. Pode abaixar, aí, segura aí. Pode baixar. Pode ir abaixando 

devagarzinho, aí, devagar. Pode abaixar, aí, segura aí, segura aí. Pode abaixar. Pode 

abaixar, aí, pode abaixar, aí. Elber, Elber. Senhor presidente, veja, estava discutindo 

com o Vereador Elber aqui esse artigo 8º. Aí, ele continua. Não sei se foi o que a 

senhora colocou para mudar, mas esse artigo 8º é inconstitucional, porque ele traz, 

senhor presidente, uma obrigatoriedade às empresas que tenham qualquer convênio para 

receber recurso federal, qualquer convênio que possa ter de incentivos fiscais, e aí traz 

uma regra, uma obrigação de no mínimo 3% na contratação de pessoas em situação de 

rua. Então, eu entendo que aí deveria ter uma legislação federal que regulamentasse essa 

matéria. Não é uma faculdade, é uma obrigação; está trazendo uma obrigação de 

contrapartida. Eu sei da questão da simbologia de ter essa aprovação no final do 

mandato. A não ser que retirasse... Suprimir? Então, eu terei que ler o restante do 

projeto. Coloca o projeto de novo aí, por favor, para a gente terminar a leitura desse 

projeto. Artigo 8º. Senhor presidente, professora, como presidente da comissão, eu 

estava conversando com o Vereador Elber aqui... Vou dar um exemplo. O artigo 16… A 

gente teria que suprimir do 8 até o 12. Agora o 16 fala também sobre a criação de uma 

bolsa de incentivo financeiro. Então, assim, eu acho que tem muitos detalhes que 

cuidadosamente… Esse projeto tem que ser retirado de pauta e reorganizado para a 

gente poder aprovar aqui com tranquilidade. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Certo. Vou colocar em votação o pedido de retirada de pauta, é sempre assim. 

Viu, Professora Sonia? É um pedido de retirada de pauta e a gente tem que colocar em 

votação. Você reformula isso, com o que eles estão alegando que é inconstitucional. 

Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Só para contribuir, Sonia. O projeto tem um valor imenso, isso aí não se 

discute. Eu, como defensor público, sei da importância dos albergues, da inclusão da 

política. Só que, como ele foi um projeto, como Vossa Excelência bem disse, que nas 

adequações replicou a lei federal, ele está trazendo muitas peculiaridades que são 
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competências exclusivas da lei federal. Só de um olhar rápido, a gente descobriu já 

cinco artigos grandes que precisariam ser adaptados, e a gente não está nem na metade, 

pois é gigante o projeto. Então, para que a gente não aprove uma lei que depois a gente 

tenha que corrigir por causa de outros erros, seria interessante a gente retirar de pauta. 

Faço até um esforço de, na comissão, a gente se reunir nessa semana, ou na semana que 

vem, se não acabar nessa semana, e a gente vê se a gente traz na semana que vem para 

corrigir esses detalhes. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL 

Meu objetivo é definir políticas públicas mesmo, políticas que garantam a 

dignidade das pessoas em situação de rua. A gente retira de pauta, faz todos os ajustes 

com a nossa assessoria e volta para a comissão para depois ir ao plenário. Se não der 

tempo nessa semana que vem, paciência, fica como um dos primeiros projetos para a 

próxima legislatura. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vossa Excelência concorda com a retirada? A senhora faz os ajustes?  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL 

Sim. Fazemos. Já estava fazendo uns agora, mas foram identificados outros. A 

gente faz isso. Tranquilo.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

O projeto foi retirado de pauta.  

Projeto de Lei nº 245/2024, em primeira votação, de autoria do Vereador Elber 

Batalha (Leu). Falta parecer na Comissão de Justiça. 

ELBER BATALHA – PSB – EXPLICANDO O PROJETO 

Na verdade, Diego, foi um pedido do governo do estado e dos promotores de 

eventos. Esse projeto vai ser replicado na ALESE também, e ele serve hoje para a 

política de fomento e captação de eventos turísticos e para fomento do turismo. Para que 

se possa classificar o nível de aporte, de patrocínio, de recurso do estado, se faz a 

gradação do que é evento de grande porte, de médio porte, de pequeno porte e alguns 

detalhes. De onde você tirou essas classificações, Elber? Eu tirei essa classificação dos 

projetos nacionais, sobretudo do que é da lei que vige no estado de São Paulo, e é um 
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pedido da Associação Comercial, da Associação dos Promotores de Eventos, da 

Secretaria de Estado do Turismo, da Secretaria de Estado da Cultura, através do nosso 

querido Gustavo Paixão. Porque a licitação do estado será feita agora em janeiro, o 

edital de captação de eventos, e ele precisa de um lastro legislativo para fundamentar os 

critérios do edital. Então, por isso a razão da urgência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Não vejo nada que impeça a tramitação não, voto pela tramitação. Como vota o 

Sargento Byron? 

SARGENTO BYRON – MDB  

Com Vossa Excelência, presidente, com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Vereador Anderson  

Seguindo o nosso ministro e presidente da comissão, Diego. Acompanho o 

voto de Vossa Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Vereador Isac? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Elber, como vota Vossa Excelência? 

ELBER BATALHA – PSB  

Com Vossa Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado, presidente, na comissão. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Comissão de Educação, Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Estou olhando aqui, só um minutinho. É o 245? Põe ele na pauta, por favor. 

Pode ir suspendendo. Só um minutinho para eu ler o projeto. Pode. Pode subir. Pode. 

Pode subir mais. Pode ir. Pode subir, pode subir, pode subir, vai embora. Pode ir só para 

eu ver o todo. Ele é grande. Não. Então, vamos colocar em votação, porque ele vai ter 

que tramitar, não é? Pela tramitação. Cícero não está. Bigode. Como vota, Bigode, nesse 

projeto agora? Votei pela tramitação.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD  

Voto com a relatora. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Vereador Sargento Byron ad hoc? 

SARGENTO BYRON – MDB 

Com Vossa Excelência, com a relatora. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Vereador Bittencourt? 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT  

Com o relator, presidente. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, LAZER E TURISMO 

Vereador Camilo? 

CAMILO DANIEL – PT  

Sigo a relatoria, senhora presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 



Data: 10/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

 

Vamos lá! O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 300/2024, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, em 

primeira votação (Leu). Falta parecer da Comissão de Justiça, Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Voto pela tramitação. Como vota o Vereador Anderson de Tuca? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL  

Como sempre, presidente, seguindo Vossa Excelência, nosso presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Vereador Sargento Byron? 

SARGENTO BYRON – MDB  

Não havendo nenhum óbice para poder prosseguir, voto pela tramitação, 

senhor presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como é que vota o Vereador Isac? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Elber Batalha, como vota Vossa Excelência? 

ELBER BATALHA – PSB 

Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado, presidente. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Comissão de Obras, Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Não vejo nada que impeça a tramitação. Meu parecer é favorável. Como vota o 

vereador de obras... Tem ninguém não mais. Professora Sonia Meire ad hoc?  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL 

Com o relator. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Vereador Pastor Diego, que já está com o microfone levantado.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Com Vossa Excelência. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Como vota o Vereador Camilo? 

CAMILO DANIEL – PT – EMITINDO VOTO 

Sigo o relator, presidente. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Aprovado, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Aprovado nas comissões. O projeto está em discussão. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado.  
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Projeto de Lei nº 318/2024, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, em 

primeira votação (Leu). Falta o parecer na Comissão de Justiça. Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Presidente, eu voto pela tramitação. Como vota o Vereador Elber Batalha? 

ELBER BATALHA – PSB – EMITINDO VOTO 

Pela tramitação. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Anderson de Tuca, como vota Vossa Excelência?  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Com Vossa Excelência.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

Como vota Sargento Byron?  

SARGENTO BYRON – MDB – EMITINDO VOTO 

Pela tramitação, senhor presidente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Isac?  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Pela tramitação.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Breno Garibalde, Comissão de Obras.  
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BRENO GARIBALDE – REDE - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Pela tramitação. Como vota a Vereadora Sheyla Galba? 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Pela tramitação.  

BRENO GARIBALDE – REDE - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Vereador Soneca? 

SONECA – PSD – EMITINDO VOTO 

Com o relator.  

BRENO GARIBALDE – REDE - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Vereador Elber Batalha? 

ELBER BATALHA – PSB – EMITINDO VOTO 

Quem foi o relator? 

BRENO GARIBALDE – REDE - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Eu mesmo. 

ELBER BATALHA – PSB – EMITINDO VOTO 

Então, eu estou com Vossa Excelência.  

BRENO GARIBALDE – REDE - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Aprovado. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Resolução nº 23/2024, de autoria da Mesa Diretora, em segunda 

votação. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Projeto de Resolução nº 21/2024, em primeira votação. (Leu). Falta parecer na 

Comissão de Justiça.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Senhor presidente, queria que colocasse esse projeto aí, por favor, para eu 

poder olhar. Não vejo nada que impeça a tramitação. Eu voto pela tramitação. Como 

vota o Vereador Elber Batalha? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Tem que ser inteligente, não é? 

ELBER BATALHA – PSB 

Olha, isso é que é um projeto. “Fica revogada a Resolução 2/18. Essa resolução 

entra em vigor na data de sua publicação.”  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pragmático, curto e grosso. 

ELBER BATALHA – PSB 

Acompanho Vossa Excelência. Vossa Excelência sabe o que está revogando?  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota Sargento Byron? 

SARGENTO BYRON – MDB – EMITINDO VOTO 

Depois do voto aqui dos eminentes juristas, Vereador Pastor Diego, presidente 

da comissão, e o Vereador Elber, eu voto pela tramitação também. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Vereador Anderson de Tuca? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Isac? Isac, como vota Vossa Excelência?  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Como sempre, não vou dizer eterno, mas querido presidente da Comissão de 

Justiça, voto com Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

O projeto de resolução está em discussão. Nós havendo quem queira discutir, 

em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 108/2024, de autoria do Vereador Elber 

Batalha. (Leu). Falta parecer na Comissão de Justiça. Rapaz, botaram tudo. Eles botam 

coisinha, botaram até título. Vai, Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Senhor presidente, não vejo nada que impeça a tramitação. Como vota o 

Vereador Elber Batalha? 

ELBER BATALHA – PSB – EMITINDO VOTO 

Pela tramitação. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
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Vereador Sargento Byron? 

SARGENTO BYRON – MDB – EMITINDO VOTO 

Pela tramitação.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Isac? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Com Vossa Excelência.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Anderson de Tuca? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – EMITINDO VOTO 

Acompanhando-o, meu futuro presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos lá, aprovado na comissão? 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Eu avisei. Aprovado, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

O projeto de decreto legislativo está em discussão. Nós havendo quem queira 

discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 64/2022, de autoria da ex-vereadora Linda. 

(Leu). Jéssica Taylor está ali, não é? Parabéns, Jéssica! Deus a abençoe. O projeto de 

Linda, o 64/2022, está em discussão. Elber, para discutir. 

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO PROJETO 

Cumprimentando a querida Jéssica, eu só quero registrar que ela está viva, viu? 

Porque demorou um tempão para votar esse projeto, discutindo se a gente podia fazer 

homenagem póstuma a Jéssica. Não sei quem trouxe a ideia de que Jéssica... E aí, a 
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atrapalhação foi gigante. A demora, Jéssica, não foi por nenhum motivo. Confundiram-

se os nomes e a gente ainda perguntou a Sonia, que disse: “Ela faleceu”. Lembra-se 

não? Você confundiu com o nome da outra, de Laisa.  

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Parabéns, Jéssica! Vai receber já já o título das mãos do Vereador Soneca, do 

Vereador Elber Batalha aqui na Câmara de Vereadores de Aracaju. Para discutir, Sonia. 

Para discutir. Vamos lá. Dois anos aqui, não é? 

PROFESSORA SONIA MEIRE - PSOL 

Eu queria pedir para Thiago passar aqui rapidamente essa apresentação. Então, 

gente, mais uma vez, bom dia, boa tarde já, mesmo que não tenhamos almoçado. Vou 

pedir mais um pouquinho só cinco minutinhos de paciência dos senhores para dizer o 

seguinte: esse título veio hoje porque nós já estávamos esperando. Foi de autoria de 

Linda, já tem mais de três anos esse título, e só hoje a gente conseguiu colocar já 

praticamente no final dessa legislatura. Quero dizer que nós precisamos refletir muito 

sobre cada projeto que é feito aqui, que é protocolado, para que a gente possa de fato 

analisar e passar, mesmo que a gente não concorde com ele, mas que não deixe de trazer 

para a discussão. Então, quero dizer que a senhora Jéssica Taylor… Esse título que foi 

solicitado aqui é porque a Jéssica Taylor tem uma história de construção em Aracaju de 

muitos anos. Eu, particularmente, conheço Jéssica Taylor desde o início dos anos 90, 

mas Jéssica já atuava aqui em Aracaju, convivia. Jéssica nunca atuou em benefício 

próprio. Ela sempre defendeu as mulheres, as mulheres trans, as mulheridades, na 

saúde, defendendo sempre. Paranhos, você está procurando os slides para colocar 

rapidamente? O trabalho que Jéssica tem feito junto com parcerias, com ONGs... 

Realizou várias ações significativas em prol da comunidade trans, promovendo 

assistência e suporte essenciais contra todas as formas de discriminação, por meio de 

colaboração, com cartões de alimentação, buscando sempre contribuir com o vale-gás, 

garantindo segurança alimentar e alívio financeiro para muitas famílias, principalmente 

as mulheres que são colocadas para fora da sua casa, acolhendo e buscando se organizar 

por meio de ONGs ou em parcerias com ONGs, por movimentos sociais, para garantir 

vida digna a essas mulheres de todo o estado de Sergipe, inclusive mulheres que vêm 



Data: 10/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

 

morar em Aracaju e que não têm acesso as suas condições de vida. Jéssica participou 

também de pesquisa acadêmica, colaborando também com a comunidade trans, 

procurando estudantes interessados em realizar pesquisas que pudessem também atuar 

na defesa da garantia dos direitos das meninas trans que vivem na realidade das ruas e 

da noite, na busca da proteção, fazendo com que essas jovens não sejam invisibilizadas. 

Além de contribuir com suas vivências para as pesquisas, as meninas também 

receberam remuneração dos pesquisadores, que colaboraram financeiramente, como 

forma de reconhecimento e apoio. Essa iniciativa não só promove a produção de 

conhecimento, mas também oferece um auxílio direto às pessoas trans em situação de 

vulnerabilidade, o que possibilita retirar esse grupo, que não é pequeno, da própria 

invisibilidade em que a sociedade o coloca. Jéssica tem um trabalho também de 

educação e cultura na LGBT em cárceres. Esse é um trabalho que Jéssica faz até hoje, 

extremamente importante, porque as mulheres trans e as mulheres encarceradas sofrem 

duplamente o processo de discriminação e de exclusão da sociedade. São essas 

mulheres que Jéssica, com outras companheiras, acompanha, e tem um trabalho que é 

de grande valia, não só de reconhecimento dessas mulheres, mas também de defesa das 

suas vidas em situação de encarceramento e pós, quando elas também saem do cárcere, 

com trabalhos que ela tem realizado, buscando apoio com outras entidades e na defesa 

de políticas públicas. Nós precisamos continuar defendendo políticas públicas 

inclusivas, que não sejam transfóbicas. Porque hoje as políticas não atendem à 

comunidade LGBT, muito menos às mulheridades, por preconceito, por transfobia, e 

nós não podemos continuar. Inclusive, nós fizemos um projeto de lei para 

empregabilidade trans; ele não foi aprovado, mas nós vamos refazer esse projeto para na 

próxima legislatura apresentar aqui, para que de fato o Executivo possa escutar. Então, 

para finalizar, eu quero dizer que engrandece muito a população de Aracaju, engrandece 

muito o trabalho da Câmara Municipal, Jéssica, quando ela aprova um título de 

cidadania aracajuana por tudo o que você tem construído. Nós temos que lhe agradecer 

por você viver, dedicar sua vida à defesa das mulheridades, das mulheres trans em 

Aracaju. Muito obrigada por essa oportunidade de defender e obrigada à ex-vereadora e 

atual Deputada Linda Brasil. Grande beijo. Obrigada. 

CAMILO DANIEL – PT  

 Oi, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Para discutir, o Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Não, não é discussão não, presidente. Eu só queria mesmo pedir a subscrição 

do projeto. Acho extremamente importante e simbólico o título de Jéssica aqui na nossa 

Câmara de Aracaju. 

BRENO GARIBALDE – REDE    

  Aproveitando, também queria pedir a subscrição do projeto.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

O projeto continua em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. Convoco outra 

Sessão Extraordinária para daqui a alguns segundos, declarando encerrada a presente 

sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA]  
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